

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 183

Среда, 3 августа 1960 года

Цена 15 коп.



Машинист Геннадий Попов

...Состав трогается, набирает скорость. Стальные рельсы путей, поблескивая, бегут навстречу. Внимательно и привычно вглядывается вперед машинист Геннадий Попов. Мысленно он прикидывает, какую скорость можно развить на этом участке, чтобы прибыть на следующую станцию вовремя. А это не так просто: в составе, который ведет Геннадий Попов, тысячи тонн груза. Нужны большое умение и опыт, чтобы провести такой тяжеловес без задержек, строго выдерживая заданную техническую скорость.

Геннадий Попов обворачивается к своему помощнику Побежимову:

— Бак ты лумашь, приедем вовремя?

Тот смотрит на часы, согласно кивает.

Вот и Орск! Последние метры, в состав останавливаются. Груз прибыл вовремя. Мало того: операторам сообщают, что за этот рейс доставлено на 400 тонн больше грузов, чем положено по ворме.

Таких «рекордных» рейсов в богатой производственной практике машиниста Геннадия Попова много. Каждый месяц, подводя итоги работы, он имеет право сказать: и на этот раз потрудились славно! Об этом же свидетельствуют показатели. Взять хотя бы июнь. За этот месяц экипаж знатного машиниста прошел 12 тяжеловесных составов. Это значит, что сверх нормы было перевезено свыше 4 тысяч тонн грузов для нужд предприятий и строек. Радуют и другие цифры: среднетехническая скорость превышена на 4,4 километра в час, сэкономлено около полутора тонн топлива.

Не хуже трудовые успехи Геннадия Попова и его помощника в июле. Правда, в этом месяце тяжеловесов меньше — всего три. Но это только потому, что большую часть времени Геннадий Попов водил не грузовые, а пассажирские поезда. А как говорится у железнодорожников: водить пассажирские поезда не всяко повернется.

Геннадий Попов хорошо изучил постановление Пленума ЦК КПСС, в котором уделяется большое внимание дальнейшему развитию железнодорожного транспорта.

Вот почему ему хочется достойно ответить на решения Пленума: еще более улучшить свои показатели.

Слово с делом не расходится. В настоящее время, когда тепловозные экипажи работают по новому методу — по часовой выработке, Геннадий Попов отлично справляется со своим делом. По примеру таких отличных машинистов, ударников коммунистического труда, как Бабаков, Котов, Севостьянов и многие другие, машинист решил также добиться почетного звания. Он вместе со своим напарником борется за то, чтобы экипаж назывался коммунистическим.

Не только за труд уважают Геннадия Попова в коллективе локомотивного депо. Ему оказано высокое доверие: машинист является депутатом областного Совета депутатов трудящихся. С порученным делом и здесь он справляется отлично.

— Скоро наш традиционный праздник — День железнодорожника, — говорит Геннадий Попов. — Понятно, что хочется встретить его не с пустыми руками. Думаю, что 7 августа нам будет о чем рапортовать. Но тем не менее успокаиваться на долгий срок нельзя.

Таков девиз кадрового машиниста. Хороший девиз!

Заявление Советского правительства

В связи с тем, что к настоящему времени агрессия против Республики Конго еще не пресечена и войска интервентов не выведены, правительство СССР заявило, что в случае продолжения агрессии и учитывая опасные последствия ее для дела всеобщего мира, оно не останется перед решительными мерами, направленными на то, чтобы дать отпор агрессорам, действующим фактически с пособничеством всех колониальных держав НАТО.

Одновременно с попытками задушить независимость Республики Конго силой оружия, агрессоры и их сообщники пытаются задушить Республику Конго экономически, путем организации блокады и разрыва экономической жизни страны. Сейчас, говорится в заявлении, долг каждого государства, кому дороги идеалии национальной свободы и независимости народов, прийти на помощь Республике Конго.

Советский Союз выражает готовность положительно рассмотреть вопрос об оказании Конго широкой экономической помощи с целью создания в Республике нормальных условий ее хозяйственной жизни.

Советский Союз готов предоставить Республике Конго экономическую и техническую помощь и развивать с ней взаимовыгодное экономическое сотрудничество и торговые связи на основе принципа невмешательства во внутренние дела, полного равноправия и взаимного уважения, и не ставить при этом никаких условий политического, военного или иного характера, которые ущемляли бы интересы и суверенные права независимой Республики Конго.

(ТАСС).

Новое — в производство

Инструментальный цех Южуралмашзавода ежемесечно изготавливает сотни ножей к фрезам, предназначенным для ступенчатого фрезерования. По технологии предусматривается каждый нож обрабатывать отдельно. Этот метод не выгоден.

Сейчас в цехе изготовлено многоместное приспособление, с помощью которого можно обрабатывать сразу 10 ножей. Кроме того, к приспособлению сделан блок спаренных фрез. Он позволяет совместить три операции. Новый метод фрезерования ножей дает возможность намного сократить вспомогательное время, в полтора раза увеличить производительность труда.

Изготовлено специальное приспособление и для фрезерования мест под пластины. Использование его обеспечивает высокую производительность. Станочник за смену сейчас выдает по 400 деталей вместо 180.

Заказы по кооперации — досрочно

Коллектив литейно-механического цеха никелькомбината ежемесечно выполняет много заказов по кооперации с другими предприятиями. В прошлом месяце, например, литейщики изготовили большое количество фасонного литья, которое было отправлено в адрес одного из машиностроительных заводов Ленинграда.

При выполнении заявки ленинградских машинистов цеха отличились многие передовые производственники цеха. В частности, в этот период замечательно потрудились формовщики тт. Кербэр, Юдин, Донкин. Многие отливки они выдали досрочно.

В сжатые сроки были выполнены заказы некоторых других предприятий — завода имени Чкалова, Оренбургского завода сверл и т. д. В адрес этих предприятий намного раньше срока была отправлена большая партия жаростойкого стального литья.

За неделю — этаж

В нашей газете сообщалось, что комплексная бригада каменщиков Григория Панченко из строительного управления № 15 одной из первых в Гае включилась в соревнование, посвященное всесоюзному празднику — Дню строителя. Каменщики приняли высокие обязательства: они решили в короткий срок — за 23 рабочих дня сложить стены нового 16-квартирного жилого дома с одновременным устройством всех внутренних перегородок.

Бригада с честьюдержит слово. Работа на площадке, где строят новый жилой дом, идет полным ходом. Каменщики трудятся бдевые смены, намного перевыполняя обязательства.

Достигнутые результаты не могут не радовать. Кладка первого этажа на объекте с облицовкой наружных стен силикатным кирпичом закончена за неделю.

Одновременно завершено устройство междуэтажных перекрытий. Сейчас такими же темпами каменщики ведут кладку второго этажа.

Главный инженер строй управления № 15 треста «Южуралтяжстрой».

По двадцать рейсов за смену

Когда в забой спускается 25-тонный самосвал с портфельным номером «80» на борту, экскаваторщики с особым вниманием относятся к его шоферам.

На этой машине трудится экипаж в составе трех передовых водителей — Александра Кузьменкова, Петра Самсонова, Михаила Прима. Шоферы работают вместе с января нынешнего года.

Но даже за этот короткий срок они сумели зарекомендовать себя хорошей работой. Ежемесечно вместе 9 тысяч кубометров по плану водители перевозят в отвал по 11—12 тысяч кубометров вскрыши.

Ежедневно каждый водитель делает с карьера в отвал по 20—21 рейсу — намного больше, чем предусмотрено по графику.

Передовому экипажу в числе первых в цехе горного транспорта Гайского горнообогатительного комбината присуждено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Машина, которой управляют передовые водители, не знает простое. В любую погоду она работает безотказно. Этому способствуют тщательное соблюдение правил технического ухода, умелая эксплуатация.

Помощь хлеборобам

Мы связались с директором специализированного магазина

«Наша земля» «Автотракторсбыта» И. Г. Бутом и попросили его рассказать о помощи коллектива труженикам сельского хозяйства.

— С подготовкой и началом уборочной кампании у коллектива «Автотракторсбыта», разумеется, прибавилось много хлопот. В июле мы мобилизовали все имеющиеся возможности, чтобы в достатке снабдить совхозы, ремонтно-тракторные станции, агрохозяйства запасными частями. Их продано почти на три миллиона рублей. Вовремя были разгружены прибывшие в наш адрес вагоны. Тут отличился В. С. Сергиенко, В. Б. Саневич и другие грузчики. Без задержки производят необходимые операции клаудовщик автосклада Н. Балтов. Ильинский плав был перевыполнен на 13 процентов.

Кроме районов целинных земель — Домбаровского, Ново-Орского, Халиловского и других, мы снабжаем также запасными частями наши городские агрохозяйства. Гайстрой. Коллектив «Автотракторсбыта» приложит все усилия, чтобы и в дальнейшем с честью справляться с возложенной на него ответственной задачей.



Краснодарский край. В колхозах и совхозах Кубани идет напряженная битва за высокий урожай хлебов второго года семилетки. Многие хозяйства в сжатые сроки завершили уборку ячменя и быстрыми темпами ведут уборку пшеницы. Зерно нового урожая непрерывным потоком поступает на элеваторы и хлебоприемные пункты.

На снимке: автомашины доставили зерно нового урожая на Бурсаковский хлебоприемный пункт Выселковского района. Фотохроника ТАСС.

Так велит долг коммунист

Постановление июльского Пленума ЦК КПСС стало для меня и моих товарищей по работе боевой программой действий. Призыв Центрального Комитета партии ко всем коммунистам, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим — еще выше поднять творческую инициативу в борьбе за дальнейшее ускорение технического прогресса, за повышение качественных показателей в работе промышленности и транспорта, за досрочное выполнение заданий семилетнего плана — вызвал стремление трудиться с новыми силами, с новой энергией.

Чувство нового — драгоценное качество коммуниста. Работая на обрубном участке, я постоянно думал над тем, как быстрее и лучше выполнить задания, как использовать внутренние резервы для пользы производства.

Готовясь к июльскому Пленуму ЦК КПСС, мне и моим товарищам удалось механизировать выбивку барабанов. Специальный стенд, высокопроизводительный пневматический инструмент позволили облегчить труд и намного ускорить выполнение операций. Если подсчитать, то окажется, что сейчас мы в состоянии выбивать вдвое больше барабанов, чем два — три месяца назад. Это очень важно. Значит, не будет никаких задержек по нашей вине. Значит, есть возможность наращивать выпуск продукции с тем же количеством рабочих.

Сейчас я стараюсь вовлечь в

рационализаторскую работу всех моих товарищей. Сообща, например, думаем над организацией внутренней очистки барабанов, которая пока остается весьма трудоемкой.

Нужно смелее внедрять коммунистические методы труда. Совсем недавно, посоветовавшись между собой, обрубчики приняли на себя обязательство: работать без контролеров, добиваться настолько высокого качества продукции, чтобы она могла идти на последующие участки без проверки работниками ОТК. Сейчас у нас получается так, что на каждого из трех обрубчиков приходится один контролер. А необходимости в этом нет. Квалификация у людей достаточно высокая, есть понимание важности дела, сознательность. Пока этот вопрос еще окончательно не решен, но мы уверены, что дирекция завода и партийное бюро поддержат наше начинание. Оно может быть распространено и на другие участки, что принесет значительные выгоды.

Теперь уже научились считать государственную копейку не только руководители завода, а и рядовые рабочие. Мы стараемся возможно глубже вникать в экономику, анализировать себестоимость и, на этой основе, добиваться снижения расходов на выпуск продукции.

Можно привести такой пример. Прежде себестоимость корпуса редуктора, выпускаемого по ко-

операции для одного из куйбышевских заводов, составляла 105 рублей. Внесе новое в производство корпусов, мы снизили себестоимость до 85 рублей. В настоящее же время, применяя более производительный инструмент, сконструированный непосредственно на рабочем месте, собираемся снизить себестоимость единицы продукции еще на 9 рублей. Если бы мы не считали государственные средства, не дрались за экономию, работа шла бы по старинке. А иначе работать устаревшими методами — значит отставать в соревновании. Никто этого не хочет.

На многое наталкивают нас решения июльского Пленума ЦК КПСС. Хочется проявлять большую творческую смекалку, совершенствовать процесс за профессом, операцию за операцией.

Мы еще не избавились от многих недостатков. Скажу об одном. Зайдите на наш участок и вы увидите здесь завал ненужных материалов, деталей, металла. Почему так получается? Да потому, что еще не все душой болеют за культуру производства. Рабочие на обрубке не раз обращались к мастеру тов. Мухаметшафикову с просьбой организовать очистку участка от всего, что здесь не нужно, но он никак не выберет времени, чтобы распорядиться. А ведь бескультурье в содержании производственных помещений очень мешает делу, снижает производительность труда.

В эти дни я часто беседую с товарищами по материалам июльского Пленума ЦК КПСС. Стремлюсь дойти до каждого, чтобы все хорошо поняли свою роль, свое место в борьбе за досрочное выполнение семилетки, за технический прогресс. И хочу сказать: коллектив обрубчиков не пожалеет сил и энергии для того, чтобы идти в ногу со всем народом.

А. Шеянов,
бригадир обрубчиков завода
строительных машин, член
КПСС.

Коммунисты обсуждают вопросы массово-политической работы

В середине июня в «Орском рабочем» была напечатана статья внештатных инструкторов отдела пропаганды и агитации горкома КПСС тт. Шишкной и Уткина о существенных недостатках в постановке массово-политической работы среди трудающихся Гайского горнообогатительного комбината. Этот же вопрос был в последнее время предметом обсуждения на заседании бюро городского комитета партии.

И вот несколько дней тому назад коммунисты комбината собрались для того, чтобы наметить пути и меры коренного улучшения идеино-политического воспитания тек, кто своим трудом создает новый гигант индустрии.

Коммунисты отметили, что за последнее время партбюро комбината стало уделять больше внимания массово-политической работе. В связи с этим увеличилось количество соревнующихся за звание бригад и ударников коммунистического труда. Более 200 человек, например, встали под знамена коммунистического соревнования в цехе горного внутреннего транспорта. Усиливается тяга к знаниям. Машинист экскаватора тов. Холда успешно закончил 7 классов вечерней школы и решил учиться дальше. Водитель большегрузного автомобиля тов. Коняев является студентом-заочником Всесоюзного заочного политехнического института. Здесь же учатся секретаря цеховой парторганизации карьера тов. Сарапулов и партгруппорг тов. Коршунов. Коммунисты показывают достойный пример как в труде, так и в ученье.

Растущая тяга к образованию вызвала необходимость открыть в Гае горный техникум и вечернее отделение индустриального тех-

никума. Желающих учиться здесь очень много.

Партбюро комбината утвердило состав лекторской группы из числа членов Общества по распространению политических и научных знаний, работающих в Гае. Задача поставлена так, чтобы в каждом коллективе лекции читались не реже двух раз в месяц.

Усилено внимание к наглядной агитации, стенной печати, проведению политинформаций.

Однако коммунисты считают, что на пути улучшения массово-политической работы еще много серьезных недостатков.

— Лекций пока читается мало и тематика их узка, — заявил тов. Иванов. — При планировании лекций не учитываются разносторонний интерес горняков, не проявляется заботы о том, чтобы возможно более широким был круг слушателей.

Не ведут организованый показ передового опыта лучших рабочих. Гл嗓子ность социалистического соревнования отдельными цехами парторганизациями по-прежнему недооценывается.

Не распространяется опыт лучших рабочих коллективов. Так, рабочая группа стендгазеты «За рулем» организовала выпуск ее каждую неделю и притом в трех экземплярах. Газета оперативно откликается на все события, широко освещает жизнь коллектива. Содержательная стендгазета выходит в коллективе карьера. А вот в других местах рабочие коллектива «ускользают» выпускать очередные номера раз в месяц, причем и их заполняют статьями «общего» содержания.

Коммунисты подвергли критике недостатки в воспитании молодежи, проживающей в общежитиях. Этот участок требует особого внимания.

Партийная организация прилагает усилия к тому, чтобы массово-политическая работа была поднята на должную высоту. Это

непременное условие успешного выполнения задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС, где, как известно, обращалось внимание и на необходимость ускорения ввода в эксплуатацию Гайского горнообогатительного комбината.

М. Бак,

секретарь парторганизации цеха горного внутреннего транспорта Гайского горнообогатительного комбината.

Комсомольский штаб общежития

В Советской стране неуклонно сокращается продолжительность рабочего дня. Скоро он будет самым коротким в мире. Уже сейчас у нашей молодежи стало заметно больше свободного времени. Это дает возможность разумнее, интереснее проводить свой досуг, посерьезному заняться учебой.

Вот первое общежитие треста «Жилстрой». В нем проживает 76 девушек. 50 из них имеют среднее и высшее образование. Десяти человек учатся.

И это — отнюдь не единичный пример.

Комсомольские активисты стараются задуматься над тем, как добиться лучшего использования свободного от работы времени всей молодежью. Посоветовавшись между собой, мы предприняли ряд начинаний.

Прежде всего, при молодежных общежитиях созданы комсомольские штабы. Они наделены широкими правами в деле организации быта, отдыха, учения молодых жильцов. При штабах образованы секторы: бытовые, политко-массовые, школьные, культурно-воспитательные. Каждый сектор имеет свой акт и работает по плану, утвержденному на месяц. Штаб вправе решать вопросы о выселении нарушителей правил социалистического общежития, о наказании и поощрении жильцов.

Организация комсомольских штабов принесла большую пользу уже с первых же шагов. Вскоре жильцы шести общежитий перешли на полное самообслуживание.

Коллектив жильцов общежития № 16 во главе с воспитателем С. А. Артемьевой, комсомольцами Диной Гараевой, Раей и Валей Опалковыми решил отремонтировать общежитие собственными

силами. Свое слово девушки сдержали. Они сами произвели наружную штукатурку и побелку здания. Число, уютнее стало в каждой комнате.

Жильцы общежития № 11, где начальником комсомольского штаба Зоя Семенова, решили провести ряд воскресников и на заработанные деньги приобрести учебные пособия для специально выделенной комнаты.

Нужно сказать, что в этом общежитии учатся более 150 человек. В частности, большой популярностью пользуется кружок текущей политики. С тех пор, как занятия кружка переведены в общежитие, число слушателей удвоилось.

В последнее время в общежитиях стали проходить интересные вечера молодежи, лекции, беседы.

Правда, все этоается не без трудностей.

Например, написались такие жильцы, которые поначалу отказывались принимать участие в самообслуживании. Но воздействие коллектива оказалось настолько сильным, что сейчас эти товарищи даже удивляются, как это они прежде недооценивали столь важного дела.

В первое время комсомольская инициатива не получила должной поддержки в жилищно-коммунальной конторе. Однако после серьезного разговора в партийном бюро отношение изменилось.

Сделать жизнь молодежи в общежитиях интересной и целесообразной, хорошо организовать ее быт, отдых, ученье — вот к чему направлена наша работа. Она приносит отрадные результаты.

В. Гуркин,
секретарь комитета ВЛКСМ
треста «Жилстрой».



В Тбилиси прибыл туристский поезд, на котором совершили путешествие по Советскому Союзу 400 туристов — молодые производственники Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии и других республик, а также студенты стран народной демократии: Объединенной Арабской Республики, Судана, Индонезии, Вьетнама, обучающиеся в вузах Москвы.

В столице Грузии туристы ознакомились с достопримечательностями города, посетили парки, предприятия.

На снимке: туристы знакомятся со старой частью Тбилиси.
Фото И. Давидашвили.

Вперед, к намеченной цели

«Основными направлениями... должны быть: на железнодорожном транспорте — повышение темпов электрификации и внедрения тепловозной тяги, приведение технического уровня всего хозяйства железных дорог в соответствие с эксплуатационными возможностями новых локомотивов путем модернизации подвижного состава, широкого применения автоматизации в управлении движением поездов, развития узлов и станций, ускорения реконструкции железнодорожного пути...»

Из постановления Пленума ЦК КПСС.

Радостная весть на днях облетела локомотивное депо: из управления Куйбышевской дороги в адрес железнодорожников поступила телеграмма, в которой сообщалось о присуждении коллектива переходящего Красного знамени Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза железнодорожного транспорта.

Чем же заслужил коллектив депо столь высокую оценку своего труда?

Прямо надо сказать, успех принес не сам собой, а в упорной борьбе за повышение всех технико-экономических показателей. Это результат широко развернутого соревнования, внедрений в производство новых, прогрессивных приемов работы. Вот об этом и хотелось бы рассказать.

Понятно, что главная цель коллектива депо — своевременное выполнение плана грузоподъемности. Для этого есть много путей. Мы выбрали новые, еще неизвестные. Это, в частности, эксплуатация локомотивов по часовой графику. Такой метод работы впервые применены электровозники станции Кинель. Ценный почин нашел горячее одобрение в депо. В самом деле: почасовой график эксплуатации локомотивов дает возможность осуществлять строгий контроль, использовать каждую минуту времени. Поэтому было решено судить о работе тепловозов не по среднесуточному пробегу, как это делалось раньше, а по средней скорости движения локомотива в течение каждого часа. В конечном счете, это значит резкое уменьшение стоянок, непредвиденных задержек, увеличение скорости пробегов.

До последнего времени скорость локомотивов отставала от потребностей перевозок грузов для нужд предприятий и строек. Коллективился к решению этого вопроса. Было подсчитано, что за счет уменьшения простоя подвижного состава, задержек в депо и др. можно сконцентрировать многое. Так и было сделано — просто сократились. Это дало воз-

можность поднять среднетехническую скорость пробега.

Вторым году семилетки в депо нашли применение и другие ценные приемы в работе. В большей степени это заслуга наших передовиков, тех, кто борется за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Можно уверенно сказать, что сейчас движение за коммунистический труд приобрело массовый характер. Вот несколько характерных цифр. В начале года за звание бригад коммунистического труда боролось 20 коллективов. В наступающее время их количество возросло до 83. Таким образом, в коммунистическое движение включилось более 500 железнодорожников. Это большая сила.

Упорный труд передовиков приносит отрадные результаты. Еще недавно в депо была одна бригада, завоевавшая звание коммунистической. Это коллектив топливного отделения, руководимый тов. Брежневым. Сегодня в депо таких бригад восемь. Как же они трудаются?

Возьмем для примера коллектив лаборатории, которым руководит тов. Казаницев. Еще не так давно здесь наблюдалась неполадка в работе. Нередко качество анализов было низким. Не то теперь. Лаборанты много сделали в усовершенствовании технологии, кропотливым образом изменили работу. Достаточно сказать, что за счет внедрения ряда новых приборов и усовершенствований в наступающее время значительно сокращено время, необходимое для определения вязкости дизельного масла, содержания серы в топливе и других анализов.

Повысилось мастерство лаборантов. Такие, как тт. Есеневич, Шербакова, Небольшина, Плещакова учатся заочно в железнодорожном техникуме. В этом году четырем членам коллектива будут давать приемные экзамены в институты и техникумы.

Точно так же, с задором и огоньком, трудаются другой коллектив коммунистического труда, руководимый тов. Брежневым.

Гаю — больше материалов

Существует правило, в соответствии с которым столярные изделия, поставляемые на строительные площадки, должны покрываться краской. Это намного облегчает труд строителей — им остается установить конструкции в промежутках и при окончательной отделке покрыть еще одним слоем краски.

Однако эти правила на комбинате производственных предприятий треста стройматериалов систематически нарушаются. Работники комбината пренебрегают запросами строителей и отправляют изделия, даже не удосужившиеся покрыть их эпоксидной.

Надо ли говорить, как это затрудняет работу на стройплощадках. Характерно, что в накладных такие изделия обычно относятся к первому сорту.

Нередко столярка выдается несвоевременно или подолгу за-

держивается на складах. Ее приходится подбирать по группам и устанавливать уже в то время, когда сооружение зданий подходит к концу. В частности, оконные блоки зачастую приходится устанавливать на 8—10-метровой высоте с помощью приставных лестниц. Все это отрицательно сказывается на качестве работ, на производительности труда, ведет к дополнительным расходам. В таких условиях конструкции иногда подвергаются порче, ломаются.

И на комбинате производственных предприятий, и в нашем тресте на все это не обращают должного внимания. А между тем от этого нередко зависят темпы сдачи готовых объектов в эксплуатацию.

П. Дергага,
мастер стройуправления № 15 треста «Южуралтяжстрой».

ГИМНАСТИКА В ЦЕХЕ

Несколько месяцев производственная гимнастика завоевала большую популярность в депо и благотворно оказывается на работе.

Л. Иванов.

В 12 часов 40 минут в механическом цехе локомотивного депо методист тов. Чернов приглашает рабочих на производственную гимнастику. Сюда приходят из других цехов и отделов. За

Эта бригада постоянно выполняет задания на 220—260 процентов. Передовики с честью превращают в жизнь свою заповедь: не только отлично трудиться, но и повышать знания, постоянно совершенствовать производство. За последнее время в топливном отделении внедрено шесть ценных рационализаторских предложений, которые позволили значительно улучшить работу, добиться высоких показателей.

Такие примеры можно продолжить. Проводники технического прогресса являются в депо локомотивной бригады машинистов. Лезева, тепловозники бригады тов. Иващенко и многие другие.

Давайте посмотрим, как отражается труд передовых на технико-экономических показателях. По сравнению с первой половиной прошлого года техническая скорость повысилась на 4,5 километра в час. Одновременно на 102 километра увеличился среднесуточный пробег локомотива. За это же время себестоимость грузоперевозок снижена на 21 процент, а производительность труда возросла более чем на 30 процентов. Точно такой же сдвиг и в ремонтных работах.

Конечно, нельзя считать, что сделано уже все. Предстоит еще большая кропотливая работа. Но железнодорожники уверены, что справляются с намеченными, с честью превращают в жизнь решения Пленума ЦК КПСС. И. Седых, главный инженер локомотивного депо.

К ним пришла трудовая слава

Оживленно было на днях в Доме культуры строителей. В этот вечер здесь в фойе можно было встретить многих замечательных строителей треста «Мыльстрой». Оживленные беседы завязались между бригадиром маляров, депутатом областного Совета Анной Павловной Хмеленко и бригадиром каменщиков Михаилом Ивановичем Емельяновым. Встретились старые друзья по работе — руководитель бригады штукатурков Смыгина и бригадир Имргуна.

Они собрались сюда, чтобы подвести итоги работы, поделиться опытом, наметить новые планы на будущее.

Вечер трудовой славы — так называлась эта встреча передовиков-строителей.

Лозунг «Лить и работать по коммунистическим» нашел широкое распространение среди многочисленных бригад, занятых на возведении производственных, жилых, культурных объектов. В ряды разведчиков будущего постоянно приходит новое пополнение. Вот и сейчас все собирающиеся на вечер трудовой славы горячо приветствовали своих товарищей по работе, которым в торжественной обстановке были вручены дипломы бригад коммунистического труда.

Анну Хмеленко хорошо знают в нашем городе. Она руководит коллективом маляров УНР-12 треста «Мыльстрой». На многих жилых объектах города можно видеть ее бригаду. И где бы она ни трудилась — всюду дело движется споро. Боеевой накал, творческие стремления в труде — вот что характерно для передовиков этого слаженного коллектива. Одной из первых включившихся в коммунистическое соревнование, седьмой бригады Анны Хмеленко



Почему запущена работа?

В строительном управлении № 13 треста «Орскпромстрой» работает много молодежи. Немалочисленна здесь и комсомольская организация. Но работы ее в последнее время не чувствуется.

У нас не организована художественная самодеятельность. Болейбольная площадка заросла бурьяном. Деньги на спортивный инвентарь отпускаются, но их не используют.

Редко проводятся комсомольские собрания, да и на них присутствует только небольшая часть членов организации.

Конечно, в этом виноваты большинство сами комсомольцы. Стоит бросить упрек и секретарю Юрию Белоусову, который не проявляет инициативы.

Надо совместными усилиями наладить комсомольскую работу среди строителей.

Н. Ширин,

рабочий стройуправления № 13.

Застройщикам нужна помощь

Одно время по примеру тружеников города Горького мы решили общими силами построить для себя индивидуальные дома. В неурочное время каждый из нас затратил на это немало сил и средств.

В 1958 году наши домики были переданы стройуправлению № 22 треста «Орскпромстрой». Начальнику управления тов. Артемьеву поручили выполнить в них оставленные работы, полностью подготовить их к сдаче.

Мы надеялись, что с помощью строителей сумеем скорее обзавестись своим жильем. Но не тут-то было. Руководители стройуп-

равления не уделяют этим объектам ни малейшего внимания. Они находятся в том же положении, что и два года назад. Сложеные стены постепенно разрушаются, кровля тоже, а отделка не поддается с места.

Нам пришлось много раз обращаться к начальнику стройуправления тов. Артемьеву, в трест в городские организации. Только положение от этого не улучшается.

Думают ли строители готовить наши дома к сдаче?

С. Буанов,

депутат городского Совета.



извести кладку здания досрочно. Пример подавали такие опытные мастера своего дела, как каменщики Морозова, Рейман, Корякина и многие другие. Слово было сдержано.

Есть о чем рапортовать и штатурам бригады УНР-26, которой руководит депутат городского Совета тов. Самыгин. На вечер трудовой славы этому дружному коллективу также был вручен почетный диплом.

Товарищ по труду поздравляет бригаду УНР-12 тов. Кирбай. Он говорит, что достигнутые успехи — это не предел. Строителям города нужно сделать еще очень многое. В первую очередь, это досрочное введение пусковых жилых и культурных объектов в городе. Между тем, еще нередко случается, что графики строительства срываются, не выдерживаются сроки. С этим можно и нужно покончить. На примере бригады тов. Кирбая ясно видно, как много может сделать дружный коллектив. Первым в городе передовикам с успехом смонтировали крупнобlockочный дом. На этом объекте были достигнуты высокие показатели труда.

Опыт работы делается прорабом УНР-25 тов. Рубцов, секретарь комсомольской организации УНР-26 тов. Кутузов, бригадир этого же управления тов. Самыгин и другие строители.

Новые планы наметили передовики. Их мысли и чувства хорошо выражены в Обращении ко всем строителям Оренбургской области. Здесь говорится:

— Давайте передавать свои знания, свое умение всем товарами по работе, помогать отстающим всемерно добиваться подъема в труде. Обязуемся идти на самые ответственные участки работ и, не зная усталости, трудиться на благо Родины.

Так и будет!

Н. Ливанов.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

3 августа 1960 г. 3 стр.



У КАРТЫ МИРА

ДАГОМЕЯ — новое африканское государство

ПАРИЖ. 1 августа в 00 часов состоялась торжественная церемония провозглашения независимости Дагомейской Республики. По сообщениям иностранных информационных агентств, соответствующие документы были подписаны 30 июля специальным представителем французского правительства Луи Жакино и премьер-министром Дагомеи Юбером Мага.

Дагомея лежит на побережье Гвинейского залива. На западе страна граничит с Того, на востоке — с Нигерией, на севере — с Верхней Большой и Нигером. Площадь Дагомеи составляет 118 тысяч квадратных километров, население — свыше 1 миллиона 600 тысяч человек.

Заявление Патриса Лумумбы

НЬЮ-ЙОРК. 1 августа (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Оттавы, премьер-министр Республики Конго Патрис Лумумба после встречи с Дифен-

Французские империалисты, захватившие Дагомею в девяностых годах прошлого века, оставили в наследство новому государству крайне отсталую экономику. Основное занятие дагомейцев — земледелие, а также скотоводство и рыболовство. Крестьяне возделывают кукурузу, просо, маниок, бананы. Имеются плантации технических культур (в основном масличная пальма и хлопок), принадлежащие европейцам. Промышленность имеет типично колониальный характер. Небольшое число полукустарных предприятий занято обработкой сельскохозяйственного сырья. Запасы полезных ископаемых практически не разведаны.

Дагомейская Республика остается в составе французского сообщества.

байкером сообщил корреспондентам, что в Канаде будут навербованы специалисты, особенно по сельскому хозяйству и авиации, врачи, медицинские сестры, работники службы радио.

Зверства колонизаторов

ЛОНДОН. Как сообщает корреспондент газеты «Ньюс кроникл» из Йоганнесбурга, в настоящее время в Южно-Африканском Союзе на основании чрезвычайного положения в тюрьмы брошены 14

тысяч африканцев, в основном молодежь в возрасте до 21 года.

Корреспондент указывает, что заключенные содержатся в ужасных условиях.

Отделению «Гипророг»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу инженеры-геодезисты, топографы на должность начальника партии, сметчики, картограф, инженер-электрик, рабочие на полевые топографо-геодезические работы, машинистка.

Обращаться по адресу: Столичный, Музикальный переулок, 1, 3-й этаж.

Заводу электромонтажных изделий
ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу шофер-крановщики.

Обращаться по адресу: Орск, пос. машиностроителей, завод ЭМИ, в отдел кадров.

В магазине № 39
горпромторга
ТОРКИТ

уголок по раскрою тканей.

Адрес магазина: городок машиностроителей, Рабочая, 3.

Пользуйтесь услугами уголка раскроя!

Универмаг
ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся в школу труда-кулинарного ученичества.

Принимаются лица с образованием 10 классов.

Обращаться по адресу: Советская, 90.

Германской Демократической Республике. Немецкие и советские кинематографисты работают над созданием художественного фильма «Пять дней и пять ночей», рассказывающего о спасении советскими войсками в первые пять дней после окончания войны сокровищ Дрезденской картинной галереи. Режиссеры — Л. О. Ариштам и Х. Тиль (ДЕФА).

На снимке: рабочий момент съемки в Дрездене одного из эпизодов фильма.
Фото Леве. Фотохроника ТАСС.

АНТИАМЕРИКАНСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В БОГОТЕ

НЬЮ-ЙОРК. 1 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Боготы (Боливия), утром 30 июля там состоялась антиамериканская демонстрация. На площади перед зданием национального конгресса участники демонстрации сожгли американский флаг и чучело дяди Сэма.

Лето у кружковцев Дома пионеров

В разгаре пионерское лето. Много интересных и увлекательных дел в эти дни у ребят. Походы и экскурсии по родному краю, отдыши в пионерских лагерях, работа на пришкольных участках приносит немало пользы каждому из учащихся.

Многие ребята из разных школ Старого города крепко подружились со своим Домом пионеров. Проведенные здесь часы всегда у них оставляют чувство удовлетворенности. Ни на один день не прерывались занятия в хореографическом, вокальном, драматическом и других кружках.

Вокруг нашего города раскинулись десятки пионерских лагерей различных предприятий, и почти в каждом из них побывали с концертами ребята из кружка художественной самодеятельности Дома пионеров Старого города.

Много приятных воспоминаний остается у ребят от поездок на Ириклиновское водохранилище, на Гайский горнообогатительный комбинат и в другие замечательные места нашего края.

Во время походов пионеры знакомились с жизнью и работой тружеников, узнавали от них многое полезного, занимательного.

Тысячи ребят города в это лето посмотрели концерты кружковцев Дома пионеров. Многие из них уже запомнили исполнителей песен, танцев, стихов и рассказов — Варю Савсон, Олю Салонину, Люлю Шарипову, Свету Третьяк, Тому Синилову, Олю Смирнову и многих других.

При легкой степени пораже-

Детский паралимпийлит опасная болезнь

Детский эпидемический паралимпийлит — острое разное заболевание, которое иногда оставляет тяжелые последствия и может явиться причиной инвалидности ребенка. Вместе с тем, если вовремя распознать болезнь и рано применить лечение, то дальнейшее ее течение будет значительно легче и может наступить полное выздоровление.

К сожалению, родители очень мало знают о паралимпийите и его основных признаках.

Полимилилит чаще всего болеют дети младшего возраста, от шести месяцев до 5 лет.

Первые признаки болезни появляются через 7—14 дней после заражения. Однако скрытый период болезни может колебаться от 2 до 20 дней. Болезнь начинается внезапно и напоминает картину гриппа, ангины, или желудочно-кишечного заболевания. Сразу повышается температура до 38—39 градусов и выше, появляется сильная головная боль, насморк, кашель, боль в горле. Нередко наблюдаются понос, иногда запор. У некоторых больных детям может быть тошнота и рвота.

В первые дни болезни ребенок вял, сонлив, порой, наборот, раздражителен и возбужден. Иногда дети теряют сознание, бредят, не узнают родителей, их раздражают громкие звуки, яркий свет. Дети старшего возраста обычно жалуются на боли в руках, ногах, шее и спине.

Очень часто у больных возникает неприятное ощущение и болезненность при прикосновении к той или иной части тела.

Довольно постоянным признаком заболевания является общая потливость, особенно в области затылка. Такое состояние длится 3—5 дней, затем самочувствие ребенка улучшается, температура снижается, появляется аппетит, улучшается сон.

Однако в период улучшения самочувствия ребенок в ряде случаев перестает двигать руки или ноги, не может держать голову, самостоятельно сидеть, вставать на ноги, т. е. у него развивается паралич. Может наступить опасное для жизни нарушение дыхания.

Развившиеся параличи иногда довольно быстро, через 2—3 месяца, исчезают и движения постепенно восстанавливаются. В других случаях парализованные мышцы рук или ног начинают худеть, иногда уже через 3—6 месяцев становятся меньше и короче.

При легкой степени пораже-

ния нервной системы у больного повышается температура, появляются начальные признаки болезни, но паралич не бывает или они очень кратковременны и быстро проходят. Этим форму дети переносят легко, однако такие болезни очень опасны для окружающих, являются источником заражения.

Распознавание таких форм болезни представляет большие трудности. Исследование в ранней стадии спинало-мозговой жидкости больного может помочь в распознавании заболевания. Нередко родители очень беспокоятся, каких их ребенок перенесет взятие спинало-мозговой жидкости (пункцию). Такие пункции опасны для окружающих.

В доме заболевшего необходимо произвести обработку всех предметов, которыми пользовался ребенок. Обработку следует проводить хлорамином, кипячением. Все родители должны заботиться о ранней изоляции больного, не препятствовать помещению его в больницу, чтобы не распространять инфекцию.

Большое значение в предупреждении заболеваемости паралимпийлитом играет санитарное состояние улиц, дворов, квартир, регулярная очистка мусорных ящиков, помойных ям. Санитарный акт города должен следить за тем, чтобы больные не оставались дома. Кроме того, надо постараться, чтобы ребята поменялись посещали места скопления людей — магазины, базары и т. д., не купались в загрязненных водоемах.

Кроме общественных мер предосторожности, ученическая ячейка искала средства, которые позволили бы приобрести невосприимчивость к паралимпийлиту. Этой цели теперь служит вакцинация, изготовленная из убитых микробов-вирусов. Такую вакцину раньше вводили детям трехкратно внутримышечно. В настоящий времена разработан новый метод введения вакцины. Она дается в виде конфет всем детям в возрасте от двух месяцев. Вакцинация производится и у нас в городе тем детям, которые ранее не получили прививок против паралимпийлиты. Просьба ко всем родителям, имеющим детей с двух месяцев рождения и старше и не получившим вакцину против паралимпийлиты в прошлом году, явиться в детские консультации по месту жительства для вакцинации.

З. Фоменко,
врач-эндемиолог.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Театр и кино

Оренбургский театр музыкомедии «Вольный ветер»

Дом культуры машиностроителей «Октябрь» — «Влада от Родины»
Кинотеатр «Пионер» — «Сережка». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Днем — «Приключения Буратино». Начало в 10 и 12 часов дня.
Летняя эстрада (пос. Локомотив) — «Годы молодые»
Летняя эстрада (пос. Еланчик) — «Римские канканы»
Летняя эстрада мясокомбината — «Отверженные» (1 серия)
Дом культуры нефтяников — «Первое свидание»

Стройчасток № 25 «Оренбургтрансстрой»

на постоянную работу путевые и строительные рабочие.

Принятые пользуются льготами железнодорожников.

Обращаться по адресу: ст.

Орск, стройчасток № 25, в от-

дел кадров.

Комбинат подсобных предприятий треста «Оренбурггосхозстрой»

на постоянную работу механики, столяры, плотники, арматурщики, грузчики.

Обращаться по адресу: г. Орск, пос. Октябрьский, КПП.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 295. Тираж 12.000